Проверочная работа по теме: "Природные сообщества"
Фамилия, имя ученика: _______________________________ Дата: 20.03.2015

	№
	Задания
	Макс. кол. б.
	Оценка уч.

	1
	Вставь пропущенные слова:
Природное сообщество – это ____________________  живой  и ________________   природы, образующееся в определенных условиях окружающей среды.
	2б.
	

	2
	Лес называют природным сообществом, потому что…
а) в лесу рядом друг с другом растут разные растения;
б) весь лес – от верхушек деревьев до земли – заселён животными;
в) все обитатели леса живут совместно, тесно связаны между собой.
	1б.
	

	3
	На деревьях обитают…
а) белки, дятлы, кедровки;            б) мыши, зайцы, медведи;                в) кроты, лоси, черви.
	1б.
	

	4
	В лесу растения образуют ярусы:
а) верхний – мхи и лишайники, средний – деревья, нижний –   кустарники;
б) верхний – деревья, средний – травянистые растения, нижний – кустарники;
в) верхний – деревья, средний – кустарники, нижний – травы, мхи и лишайники.
	1б.
	

	5
	К съедобным грибам относятся…
[bookmark: _GoBack]а) дождевики, навозники; б) лисички, рыжики, маслята; в) мухоморы, желчные грибы.        
	1б.
	

	6
	На лугу растут …
а) мхи и лишайники; б) только травянистые растения; 
в) кустарники и травянистые растения.
	1б.
	

	7
	Растениями луга являются…
а) черника, пион, типчак; б) ландыш, осока, ягель; в) тимофеевка, клевер, горошек мышиный.
	1б.
	

	8
	На лугу живут ...
а) медуза, кобылка, комар; б) пчела, божья коровка, суслик;  в) шмель, водомерка, жаворонок.
	1б.
	

	9
	Почему на лугу живёт мало крупных травоядных животных?
а) мало пищи; б) много врагов ; в) открытая местность, поэтому негде спрятаться.
	1б.
	

	10
	Пищевая цепочка луга:
а) капуста   -  тля   - лягушка; б) рогоз  -  комар  -  стрекоза; 
в) ромашка  -  бабочка  -  трясогузка.
	1б.
	

	11
	Поле - природное сообщество ...
а) искусственное; б) естественное.
	1б.
	

	12
	В поле выращивают:
а) овёс, пырей, вьюнок; б) пшеница, просо, ячмень; в) капуста, василёк, рогоз.
	1б.
	

	13
	Почему полеводы борются с сорняками?
а) они ядовитые; б) они некрасивые; в) они вредят посевам.
	1б.
	

	14
	Животные пресных водоёмов - ...
а) тля, землеройка, ёж; б) муха, муравей, лягушка; в) стрекоза, головастик, утка.
	1б.
	

	15
	Растения пресных водоемов - ...
а) камыш, стрелолист, ряска, клевер;
б) тростник, ряска, копытень, василёк;
 в) рогоз, лютик водяной, белая кувшинка
	1б.
	

	16
	Какова роль растений пресных водоёмов?
а) источник красоты; б) источник кислорода; в) они засоряют водоёмы;
г) пища для животных, убежище для животных.
	2б.
	

	17
	Какая цепь питания соответствует пресному водоёму?
а) насекомые - бобр - утка; б) личинки - плотва - цапля; в) растение - комар - лягушка.
	1б.
	

	18
	К искусственным водоёмам относятся…
а) реки, моря, океаны; в) ручьи, реки, озёра, моря; б) водохранилища, пруды, каналы.
	1б.
	

	19
	На болотах могут жить немногие растения потому, что:
а) им не хватает влаги; б) их уничтожают животные; 
в) торф сильно насыщен водой и почти не содержит кислорода, необходимого для дыхания корней.
	1б.
	

	20
	Какие растения болота являются хищниками
а) голубика, морошка б) осока, тростник в) росянка, пузырчатка
	1б.
	

	21
	На болоте обитают:
а) тритоны, жабы, ужи; б) ежи, кроты, землеройки; в) шмель, водомерка, жаворонок.
	1б.
	

	22
	Какая цепь питания соответствует болоту?
а) жёлуди → мыши → совы;
б) комар → лягушка→ гадюка;
в) остатки растений → дождевой червь → трясогузка.
	1б.
	

	23
	В каком природном сообществе наибольшее количество разнообразных животных?
А) лес Б) луг В) водоём
	1б.
	

	24
	Какие два сообщества очень похожи животными – обитателями?
А) луг и поле Б) поле и лес В) лес и луг
	1б.
	

	25
	В каких природных сообществах преобладают насекомые и представлены они наиболее разнообразно?
А) поле и луг Б) луг и водоём В) болото и водоём
	1б.
	

	26
	Назови природное сообщество, в котором животный мир наименее представлен?
А) болото Б) водоём В) поле
	1б.
	

	27
	В каком природном сообществе мох является основным растением?
А) болото Б) водоём В) луг
	1б.
	

	28
	В каком природном сообществе можно встретить данную цепь питания: растение – комар – росянка?
А) болото Б) луг В) поле
	1б.
	

	29
	В каком природном сообществе выделяются растения – сорняки и животные – вредители?
А) поле Б) лес В) луг
	1б.
	

	30
	Какой вид растений растёт во всех природных сообществах?
А) травянистые растения Б) деревья В) кустарники
	1б.
	

	31
	В каком сообществе растут деревья?
А) лес Б) луг В) водоём
	1б.
	

	32
	В каком природном сообществе живут дафнии и циклопы?
А) водоём Б) болото В) луг
	1б.
	

	33
	Восстанови пищевые цепи:
а) ___________________- лягушка -___________________;
б) ___________________-___________________- куница;
в) жук-плавунец -___________________- окунь.
	5б.
	

	Всего:
	39 б.
	

	% выполнения:
	

	Отметка:
	



